

致敬!英雄的人民卫士 | 首个“中国人民警察节”特别报道

郭声琨在全国公安机关庆祝中国人民警察节电视电话会议上强调 把以习近平总书记为核心的党中央的关怀激励转化为强大动力 以实际行动践行对党忠诚服务人民执法公正纪律严明

新华社北京1月10日电 1月10日是第一个中国人民警察节。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨出席全国公安机关庆祝中国人民警察节电视电话会议,传达习近平总书记对全国人民警察的节日祝贺、诚挚慰问和殷切期望,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和训词精神,增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”,以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

郭声琨指出,设立人民警察节,是以习近平总书记为核心的党中央对人民警察队伍的充分肯定,是党和人民给予人民警察的崇高荣誉,更是对人民警察队伍的激励鞭策。要把以习近平总书记为核心的党中央的

关怀激励转化为强大动力,进一步铸牢对党忠诚的政治灵魂,毫不动摇坚持党对政法公安工作的绝对领导;进一步践行服务人民的根本宗旨,积极回应人民群众的新期待新需要;进一步坚守执法公正的价值取向,不断提升执法司法公信力;进一步贯彻纪律严明的治警要求,全面开展政法公安队伍教育整顿,着

力锻造过硬队伍,以优异成绩庆祝建党100周年。

国务委员、公安部部长赵克志要求,要深入学习贯彻习近平总书记重要训词重要指示精神,毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导,激发全警奋进力量,忠诚履行职责使命,以确保国家和社会稳定的优异成绩庆祝建党100周年。

首个警察节 四川公安开展系列庆祝活动

华西都市报讯(记者 钟晓璐) 2021年1月10日是首个中国人民警察节。当天,四川公安组织开展系列庆祝活动,喜迎节日到来。

警旗飘扬,警歌嘹亮。当天上午8点30分,省公安厅在厅机关举行警

旗升旗仪式,奏唱警歌。全省公安机关民警代表来到现场,重温入警誓词。

仪式结束后,省公安厅以电视电话会议形式,召开2021年中国人民警察节庆祝大会。会上宣读授予忠诚服务荣誉奖章、授予警衔、表彰奖励的决

定和命令,举行荣誉授予仪式。

四川公安是一支英雄辈出的队伍,先后涌现出了以全国公安系统一级英模蔡松松、贾巴伍各、王涛、韩顺军等为代表的一大批英雄模范。新中国成立以来,四川有1008位民警

辅警英勇牺牲,1200余名民警辅警因公致残,3万余名民警辅警负伤,378名民警辅警被迫评为烈士。

庆祝大会结束后,省公安厅还召开了全省公安机关立功模集体(个人)代表座谈会。

燃爆! 成都警察秀绝活

20位民辅警被授予2020年“最美基层民辅警”荣誉称号



摩托车射击技能展示。



综合警务战术队形演练。

成都公安成就展暨警用装备展 不同时期警服亮相

为庆祝首个中国人民警察节,1月10日,成都市公安局在天府广场举行成都公安成就展暨警用装备展。活动现场分别设置了警用装备展示区、各年代警服展示区等不同板块,身着各个不同时期警服的民警亮相,吸引了不少市民前来围观。



警用装备展。

2021年1月10日是第一个“中国人民警察节”,全国人民警察终于有了自己的节日。当天,成都市公安局邀请民警家属、市民代表走进位于龙泉驿的战训基地,近距离观看警犬战术、侦查突击战术演练、综合警务战术队形演练、摩托车特种驾驶等“绝活”。

摩托车特种驾驶拉开了这次大型实战技能演练的序幕。警灯闪烁,马达轰鸣,由交警支队和特警支队组成的铁骑护卫队进入观众视野。36名队员运用一路队形、二路队形、菱形队形、9车护卫队形开展演练。其中,一路队形是基础队形,主要用于狭窄、复杂地段,要求护卫队员前后对正,车辆间距相等,速度一致。

摩托车射击技能展示环节引来观众直呼“哇,好帅!”队员在摩托车行

驶中,采取站立姿势持枪射击,这是对他们驾驶技术以及心理素质的双重考验。在这个环节的尾声,队员驾驶摩托车站立通过,向主席台骑行敬礼。

在综合警务战术队形演练中,27名队员分别携带各类枪支、警械,在纵深100米范围内完成警组战术与队形变换、警组间战术掩护协同推进、女突击队员格斗控制与射击技术三个科目。

警犬战术环节,带犬民警通过手势或者口头指令,指挥警犬完成多个规定动作。警犬根据民警口令,通过匍匐前进的方式回到民警身边。“警犬飞背”环节,警犬依次从带犬民警的身后飞跃,赢得观众掌声不断。随后,警犬还给大家展示了一系列跳跃障碍科目。

在侦查突击战术演练中,队员们徒手攀登、斜滑索降、飞身降落等攀登索降技能展示,动作干脆利落,一气呵成,观众看得入迷。

这场活动有成都市人大代表、政协委员、社会各界人士代表以及2020年受到公安部、省市级表彰的功模代表以及市民代表共计1600余人参加。

警营开放活动之后,成都市公安局隆重举行“对党忠诚 服务人民”庆祝第一个中国人民警察节暨派出所工作大会。大会回顾了2020年成都公安工作历程,向20位民辅警授予2020年“最美基层民辅警”荣誉称号。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐 魏唯 实习生 罗一致
部分图片由成都市公安局提供



民警展示不同时期警服。